



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Szerző:

Cím: *A burgonyaellátás kérdése*

Forrás:

Az Ujság

Bp.

(Helv)

1919 XI. 28.

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy

381.631

Hely

Idő

"1919"

Személy

Helyszám

381.631, 1919

A burgonyaellátás kérdése.

(Hegyi Dezső min. tanácsos, a Burgonyaközvetítő vezetője, a burgonyaellátás nehézségeiről.)

— Az Ujság munkatársától. —

Október végén, sőt még e hó elején is bőven volt burgonya Budapesten, úgy hogy az árak lényegesen olcsóbbodtak. Pár hét óta meglehetősen eny tisztában voltam azzal, hogy a gyökeresen megváltozott a helyzet, mert a készletek mindinkább csökkentek s az elmúlt héten pedig már alig lehetett burgonyát kapni. Ez a körülmény a lakosság igen széles rétegében nagy aggodalmat kelt annál is inkább, mert lisztet szintén nehezen lehet beszerezni. A közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer. A közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer. A közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer. A közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer.

— Az ország megszállása folytán legfontosabb burgonyatermő vidékeinkre alig lehetett számítani és így első feladatunknak ismertem, hogy a főváros lakosságának ellátása céljából legalább Dunántúl szervezzem meg a felhozatala. Meg kell jegyezni, hogy ez az ország-rész eddig igénybe vehető burgonyát, úgy hogy a helyzetnek megfelelően ehelyett a fővárosra kellene a megtervezést fordítani. A fenyegető bajoktatásán mulott, a mi annál felülőbb, mert tudatában erélyesen kellett a szervezéshez fog-hiszen a főváros, illetve az üzem már eddig nunk, a minek meg is volt az eredménye, mert több millióra menő nyereséget ért el a burgonyatermők sikerült a főváros értékességéből s így tehát még kockázatoknak biztosítani, melyből 2000 vaggont már lezart is vállaltatott volna, holott szakszerűen és szállították. Ezzel szemben a főváros és az emeg lehetett állapítani, hogy a készletgyűjtés-ezt környező 52 község szükséglete mintegyből kár alig származhat.

14.000 vaggon, melyeken kívül ellátandók még Mindezek dacára alig lett volna ilyen a bányák, az államvasúti külső hálózat, nagyfennakadás a burgonyaellátásban, ha a romáipartelepek és vidéki városok, a mi további kivonulása során nem olyan tényezők avat. 14.000 vaggon szükségletet jelent. E 28.000 vaggont kell lennie, a kiknek erre jogosultságuk gon minimális szükséglettel szemben tehát 4000 vaggont állott rendelkezésre.

A rendkívül nagy hiányt mindenáron csökkenteni kívántuk, Szabolcsban pedig 96 vaggon kentenünk kellett a czéلبől tárgyalásokat megkezdeni Szabolcsban is volt még 200 vaggon kezdetem az annak idején itt székülő román had-gonnyával megrakott vaggon. Ezen intézkedések vezetőséggel, hogy Szabolcsból jelentékenyebbhatálytalanítása érdekében Mardarescu tábornagyonnyirű burgonyát szállíthassunk a fővárosokhoz fordultam, a ki ezuttal is készséggel

rosba. Erre nézve sikerült is megegyezni 10.000 vaggon elhozatalára történt megállapodás. Konstatálnom kell, hogy a románok részéről nemcsak előzékenységet tapasztaltam, de a szállítások lebonyolítása körül is állandóan segítségemre voltak, úgy hogy a felhozatal teljes erővel megindulhatott. Ennek a következtetés volt az, hogy a budapesti pályaudvarokon való-ságos torlódás támadt s abban az időben mu-szakos a magyaranyu burgonyafőlösleg. Ter-mészetesen én tisztában voltam azzal, hogy ez az állapot nem tartható tovább, mert a burgonyaellátás nagy veszélybe kerülhetett, s az azonnali intézkedést kellett tenni. Erre való tekintettel azonnali jelentésként, hogy használja fel a fővárosi hatóságok a burgonyaellátás érdekében minden lehetséges eszközt, s a fővárosi hatóságok részéről valószínűleg nagyobb hiba nem lehetett volna, ha a közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer. A közönség tájékoztatása s főleg pedig megnyugtató érdeklődésére, a burgonya aránylag vége meg ma is a legolcsóbb élelmiszer.

értvényesítette befolyását a szállítást zavartalan lebonyolításának biztosítására. A helyzet még kedvezőbbre kezdett fordulni azáltal, hogy közvetlenül a bukaresti kormányval is tárgyalásokat kezdtem a brassóvidéki burgonyafőlösleg elszállítására nézve. A midőn már majdnem rendben voltak, néhány budapesti lap meg nem fontolt és elhamarkodott közleménye el-mérgesítette ellenünk a hangulatot, úgy hogy a már elegyengetett szállítási nehézségek újból meggátoltak minket hivatásunk teljesítésében.

Azt hiszem, hogy a fölmerült sajnálatos félreértéseket végre is sikerül eloszlatni, különösen akkor, ha a román kormány Budapestre politikai missziót, illetve megbízottakat küld, a kikkel e fontos ügyben tárgyalni lehet. Ezt a lehetőséget most napról-napra várjuk, de addig is, a míg ily irányban döntő eredményt elérünk el, fokozott gionddal törekszem a rendelkezésre álló területekről biztosítani legalább annyi burgonya felhozatalát, a melylyel — ha igen szükösen is — a napi szükségletet ki lehet elégíteni.